

晋江农商银行

秉持初心 走好普惠金融发展之路

本报记者 陈荣汉

近年来,晋江农商银行始终坚守为民初心,主动承担社会责任,通过聚焦小微企业和“三农”需求,强化金融科技、赋能乡村振兴等举措,推进构建“普惠与共享的乡村振兴市场共同体”,结合地方经济特色持续优化服务,不断加大信贷投放力度,提升普惠金融服务质效,持续拓宽普惠金融的广度和深度,走好普惠金融发展之路,全力服务实体经济,以一项又一项的普惠金融创新实践,擦亮“乡村振兴金融主力军”的“金字招牌”。

守初心 抓实干 走助企发展之路

前段时间,受台风“杜苏芮”影响,晋江各类企业和个体工商户遭受一定影响。为进一步发挥金融服务保障功能,支持台风“杜苏芮”灾后重建工作有序推进,晋江农商银行立即开展8亿元“晋情助困贷”专项贷款投放工作,用于支持各类企业和个体工商户灾后复工复产,并实施“一户一策”金融服务方案。

“感谢晋江农商银行的倾力相助,及时授信,为我们缓解了一时的资金压力。”作为“晋情助困贷”的受益企业之一,福建某鞋业有限公司负责人对晋江农商银行的周到服务表达了感激之情。据了解,该企业以生产时尚休闲运动鞋服为主,受台风“杜苏芮”影响,公司厂房被淹,部分材料和成品因泡水而无法进行生产和销售,急需资金进行厂房的修建和鞋材的采购。晋江农商银行工作人员在了解到公司资金需求后,第一时间指派专人对接,为客户成功授信晋情助困贷300万元,解决了该企业的资金问题。

据了解,短短1个多月时间,晋江农商银行所发放的“晋情助困贷”授信金额已近5000万元。由晋江市发展和改革委员会牵头与晋江农商银行联合推出的“晋情助困贷”,其按实际用信金额给予0.5个百分点贴息,实际贴息期限为6个月,产品额度最高至300万元,力求真正做到“助困”,实实在在为企业解难题。

去年以来,晋江农商银行聚焦实体经济主线,积极对接“纾困贷”“制造业专项贷款”等财政贴息、政策性优惠贷款政策,推行专人专岗负责,实现纾困惠企贷款的快审、快批、快贷。

晋江农商银行还制定《晋江农商银行“百千万”融资促进行动方案》,将“百千万”融资促进活动与推进民营和小微企业首贷深耕工程等重点任务相结合,充分运用政府大数据资源价值,主动对接“金服云”、“信易贷”等银企融资对接平台,以“信e贷”等特色拳头产品为依托,积极满足民营企业融资需求。去年,该行全年新增对公首贷户投放户数及金额均居晋江市银行业首位;通过金服云平台授信和用信金额均居全省农信系统首位;通过“信易贷”平台授信和用信金额均居泉州市银行业首位。



晋江农商银行走进酱油酿造企业调研。



开渔季,晋江农商银行助渔民出海“抢鲜”。

有责任 显担当 走投身公益之路

开展十年,累计为662名学子发放285万元慈善助学基金;发放生源地助学贷款约5400笔,金额约4000万元,占全市生源地助学贷款发放总金额的90%以上,助力超2700名学子圆了大学梦……这是晋江农商银行慈善助学活动连续开展10年来,所交出的一份慈善“成绩单”。

8月30日,晋江农商银行举行2023年“福建农信慈善基金”捐赠助学仪式。今年,共为181名学子捐赠助学金近70万元,捐助人数和金额均超过往届。十年的坚持,让我们看到了晋江农商银行作为本土企业的责任和担当。

去年,晋江农商银行在人口密集、户外劳动者数量相对较多的总行营业部、青阳、梅岭、罗山等15个网点设立“劳动者驿站”,让户外劳动者拥有冷可取暖、热可纳凉、渴有水饮、累可歇脚、伤可用药的“暖心屋”。驿站内基础服务设施一应俱全,大到饮水机、微波炉、沙发,小到医药箱、雨伞、充电器、老花镜,甚至针线包等生活必需品。

与此同时,今年,晋江农商银行还积极参与由晋江经济报社发起的“夏日送清凉·请喝一瓶水”公益活动,主动捐赠1万瓶专属定制的矿泉水,为户外劳动者解渴,传递金融温情。晋江农商银行相关负责人表示,该行将持续聚焦户外劳动者反映最迫切的需求,不断完善服务设施,拓展服务功能,开展具有针对性、实用性的管理及服务,打造融合开放服务生态,让户外劳动者知道来、愿意来、经常来。

借助自身平台优势,助力电商经济成果惠企助农,激活乡村振兴新潜能,亦是晋江农商银行支持和服务乡村经济发展的一次公益尝试。今年3月,晋江农商银行走进深沪镇港泉“党建+”邻里中心开展“耕耘泉州·春耕希望”主题公益助农直播活动。该场直播活动旨在推动深沪本土特色美食线上销售,促进产业兴旺和商户



晋江农商银行连续六年参与“请喝一瓶水”公益行动。

增收,并且直播当天三分之一的收入将用于参与晋江市古树名木认养公益活动。

此外,晋江农商银行还积极开展金融知识普及活动,围绕防范电信网络诈骗、征信宣传、反洗钱等多个主题,持续开展多场形式多样的金融知识普及宣传活动,进一步增强社会公众的金融消费安全意识,提升群众的金融服务获得感、幸福感、安全感。围绕新市民、“涌泉”行动扶持对象等新市场主体,晋江农商银行还打造了陈埭支行·新市民金融服务中心、梅岭支行·涌泉行动金融服务中心等专属金融服务网点,聚焦新主体安居生活、就业创业、教育培训、医疗养老等几大方面金融需求,量身定制“新市民·安家贷”、“新市民·公务白领卡”、“涌泉·创保贷”、“涌泉·借记卡”、“乐业金”等专属金融产品。

强服务 善创新

走差异化发展之路

在当前激烈的市场竞争中,作为本土银行,晋江农商银行该如何持续保有较强的竞争力?晋江农商银行的答案是:聚焦普惠金融、实体经济、乡村振兴的发展主线,深入实施“党建+金融助理+多社融合”工程,推进构建“普惠与共享的乡村振兴市场共同体”,把各类涉农经营主体,通过金融纽带有机组织起来,建立以产业链为基础、价值链为核心、组织链为保障的风险共担、利益共享的共赢机制,集政策之力、资源之长、平台之效、人才之智,形成政银村企农融合发展长效机制,实现联农带农、资源适配与效率提高。

以党建引领为先锋,晋江农商银行通过实施“万名金融助理驻万村”工程,将金融助理下沉到镇、村、社区,主动了解各方需求,不断推动“党建+金融助理+多社融合”工程具体落地,促成一个个助力乡村振兴的鲜活案例,为广大百姓带去金融知识和直达门口的金融服务。

晋江农商银行不断创新基层党组织活动内容和方式,加强党政部门、产业协会、群团组织等主体合作,构建多级联动合作机制和多基联动合作平台,构建“党建+金融”,推动与政府部门、产业协会等合作协议落地实施。截至目前,累计与晋江市市委组织部、晋江市市场监督管理局、晋江市医院等28家市直单位、企业,全部19个乡镇(街道)签订共建协议,并成功引入供销社3家基层分社、经联社入股,成为全省农信系统中首家实现供销社、经联社“双入股”的行社。

围绕晋江各乡镇特色产业,晋江农商银行与晋江各协会、商会紧密协作,做实做细晋江乡村特色产业经济服务,在省联社“福农”“福林”“福海”“福商”“福工”等“五福”系列信贷产品框架内,结合晋江市产业经济“一镇一品”的区域格局,围绕该行自身特色,推出“五福”系列产品,“福农·农房乐”“福农·农股贷”“福海·信用船”“福海·鲍鱼贷”“福工·万通宝小微贷”等,积极探索不同经营主体的金融服务模式,研发制定适合当地产业需求的特色产品,“滋补品会员贷”“农贸市场贷”等,助力形成“一镇一品”“一支行一主题”的特色化服务格局。

此外,晋江农商银行着力科技创新驱动,不断完善“智慧场景+数字金融”全渠道建设,逐步形成集“海、陆、空”全覆盖、“衣、食、住、行、娱、医”为一体的数字金融服务体系。



晋江农商银行
福建农信 JINJIANG RURAL COMMERCIAL BANK

福山福海 福见农信

晋江农商银行与晋江市发改局联合推出

“晋情助困贷”

为晋江中小微企业量身定制

— 最高300万 最长三年 —

最快一天审批到账

放款快

利率低

额度高



扫码申贷